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I
Il'y a 15 animaux dans une ménagerie.
Il'y a des oiseaux, des chiens, des tortues et d
serpents.
Il'y a douze ailes, quatre carapaces et quarant]
pattes.
Combien y-a-t-il d’'animaux de chaque sorte ?

ede plusieurs nombres entiers positifs

gemarque : 7,8,9, 10 sont des nombres entie

Rallye mathématique de la Sarthe
2009/2010
Mardi 19 janvier 2010

Zéme

épreuve de qualificationProblemes

Il
Comment écrire 60 sous la forme d’'une somm

consécutifs ?

consécutifs.
Il'y a plusieurs solutions ; écrivez-les toutes.

11
Jean, Franck, Bernard et Pierre sont quatre an
Jean rencontre souvent l'instituteur et Bernard
Le docteur soigne Bernard et Jean.
Chaque vendredi, le docteur et le pharmacien

nis= » indique qu’un bon chiffre est bien placé

v

dans la ligne et &I» indique qu’un bon chiffre y
est mal placé.
Retrouve alors la combinaison.

jouent aux cartes avec Franck et Bernard. 72438 =0
Parmi ces quatre amis, il y a un capitaine. 27584 =0
Qui est-ce ? 45316 oooo
38172 000
84621 = =
\Y VI

Gérard aime beaucoup jouer avec des cubes.
dispose de 2009 cubes. Il s'Tamuse a construire
pyramides comme dans I'exemple ci-dessous.
Il veut construire de cette fagon une seule
pyramide la plus haute possible. Quel est le
nombre d’'étages de cette pyramide ?

s

IiZoé doit taper un code a cing chiffres pour ren
@S I'immeuble ou elle réside. Comme elle e
trés prudente, elle n’a pas noté les cinq chiffre
de son code mais une énigme qui lui permet o
s’en souvenir :

Tous les chiffres sont différents.

La somme des deux chiffres de gauche e
14.

La somme du premier et du dernier chiffre
est 12.

La somme des deux chiffres de droite est
La somme des cing chiffres est 29.

Quel est ce code ?

trer
5t
S
e

11.

VI

Chaque rangée et chaque colonne doivent corn
les nombres de 1 & 4 sans répétition. Les traits
pleins délimitent des boites, en utilisant
I'opération donnée vous devez trouver le nomi
marqué en haut a gauche, I'ordre de I'opératio
n'ayant pas d’'importance

Vil
Dans la figure, on veut colorier chaque
Edlironne avec une couleur différente.
Combien existe-t-il de fagons de colorier cette
figure avec 4 couleurs différentes, chaque
"&uleur ne pouvant étre utilisée qu’une fois d
Ne coloriage.

ANS
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Exercice 1
| I
llya Les solutions sont :
.............. oiseaux
............. tortues
............... chiens
................ serpents
I IV

Le capitaine est :

Vi

Le code est ;
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Exercice 1 :Le code Jules César

Jules César envoyait des messages codés selon uéthode qui, de nos jours, semble simplea
technique est élémentaire : il suffit de remplateque lettre du texte a chiffrer par la lettre spi
situepar exemple 2 places ou 10 places plus loin dans I'alphabetsdue vous arrivez a " Z", il faut
repartir a "A".

En cherchant de combien chaque lettre est décdiode le message suivant :

STZXXTRRIJ XJSOFSANIJ W

Exercice 2
Un échange repose sur deux fonctions et une clée$aleux servent a coder le message puis
a le décoder.

Pour coder le message suivant « IL FAIT BEAU »caaeclé secréte « UAS », il faut
commencer par supprimer les blancs du message ggsiscier a chaque lettre du texte un
chiffre selon son rang dans l'alphabet (A=1, B=2..Le message est alors écrit sous forme
numerique.

| L F A | T B E A U

9 12 6 1 9 20 2 5 1 21

La clé doit étre aussi transformée en chiffresrsidanéme principe.

U A S

21 1 19

Reste maintenant a coder en alignant la tradudiiomessage en chiffres et la clé (répétée
autant de fois que nécessaire) et on additionnesgue le résultat dépasse 26, on soustrait 26
au résultat. Ensuite, il suffit de trouver la letborrespondant au rang numérique, le message
est alors codé.

I L FI1A]I T BIEIA U

9 12 6| 1| 9 20 2 51 21

21 1 1921 1 19 211119 21
21+9=30| 12+1=| 25| 22| 10| 39-26=13| 23| 6 | 20 | 42-26= 16
30-26=4| 13

D M Y|V ] M WIF|T P

Le codage obtenu est donc DMYVIMWFTP

A toi de coder le messagauivant « ARGENT SERA LIVRE DEMAIN » avec la
clé secréte MATHS (utilise les tableaux de la feugponse)
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Feuille Réponse

Ville College Classe
EXERCICE 1
Chaque lettre est remplacée par la lettre quitge si............. places plus loin dans 'alphabet

Le message décodé est :

EXERCICE 2

Clé :

Le message codeé est :




